



BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' TSASZARI ÉS KIRÁLYI FELSÉG' KE.
GYELMÉVEL.

Indúlt Bétsből Május' 11-dikénn. 1798

O l o s z O r s z á g.

A' Piemontban ki-ütött nyughatatlanságok, mind tovább-tovább harapoznak: A' *Turini* Ujjság Apr: 18-dikánn így irt eröl a' dolgról: —,

„Egy Piemonti szökevényekből álló fegyveres banda (tsoport) egy *Carosio* nevü falura ezen hónapnak 8-dikánn reá rontott; a' tsendefséget megzavarta, és Contribütziót vett-fel. Ez a' falu a' Liguriai Státusok között esik ugyan, hanem a' Sár-linai Királyi Felség' birtoka alá tartozik. Hasonló rendeletlenségek követték-et, *Fagliolo*, *Ber-*

forte, Silvano, és Rocca-Grimalda nevű falukban is: hanem az utánn a' jó gondolkodású Takosok által a' Királyi seregek' segédelmével, a' tsendesség' meg-háborítói el-üzettettek. Ozonban az Ország-ló-szék is elő vett ezen zuzavaroskodó bándának el-szélelztetődése végett minden eszközet. Lovas és Gyalog seregek küldettek oda, Agyuzókkal együtt: három Observations-táborok formáltak, egyik Caresió', a' másik Cairo', a' harmadik pedig a' Seravalle' mejjékeinn. Ezen Királyi táboroknak Gavallér *Osasco* rendeltetett vezérjeké, ki is a' következő Proclamátziót hirdettetteki: —,,

„Egy fegyverbe öltözködött rébellis Horda, ezen tartományokba való bé-ütéssel fenyegetődik, hogy a' közönséges tsendeséget, erőszak-, támadás-, és tsalárdság- által, meg-háborítsa. A' maga undok fel-tett' tzeljainak jobb módon való eltitkolása-, félelemnek gerjesztése-, és a' népnek el-tsábittása- végett, jó és hafznos igyekezeteivel ditsefkzik: sőt azt is hirlelni mérészli, hogy az ő probáit a' Frantziák halybe-hagyják, 's-elő segéllik. Hanem, a' Carosió- és Taglioló- beliekenn el-követetett erőszakos pénz-fel tsikorás, a' prédálás, és egyéb maga' viselete ezen Hordának, egészfzen el-árúlja az ő valóságos tzeljét, a' mely egyedül tsak abban áll, hogy a' Státus fel-fordittattatsék, és a' magános tulajdon meg-rontattattatsón; midönn más oldalról, a' mi Urunk a' Király-, 's- ennek szövetségese a' Frantzia Respublika- között,

így szintén a' szomszéd Hatalomságok között is, a' kik ő Felségét a' magok jó hajlandóságok fe-
löll bizonyosá tették, tökéletes egyesség uralko-
dik. —

„Mostan már, a' midőnn ő Felséges a' Stá-
tus' tsendiségének és a' maga szeretett Jobbágyai
tulajdonának bátorságba való helyeztethetődése
vélgett, leg hathatósbabb kézűleteket tétet, minden
jó rend = és tsendiség = szeretők meg-intettetnek,
hogy magokat a' nyughatatlankodóktól meg-tsa-
lattatni és el-tsábittatni ne engedjék, hanem a' kö-
zöséges védelemre a' Királyi seregekkel magokat
tsóólják ölfzfe, a' kiknek segedelme által az Iste-
ni gondviselésnek oltalma alatt a' támadók nem
soká vízfza verettetni és ezen vidékekről el-üzet-
tetni fognak, 's a' tsendiség vízfza állittódik, a'
mint már szerentsés módoon Rocca - Grimaldában
és Capriatában vízfza állittatott, a' hól a' lakosok
a' magok meg-külömböztetett bátorságok és tüzes
indulatjok által az Ország' Fejedelméhez viselte-
tő hívségjeknek és hajlandóságoknak ditséretre mélt-
tó bizonyosságát mutatták. — „

„Policarpo Cacherano d'Osasi

A' Rébellisek azonban, Aprilis' 16-dikánn In-
trába is bé-menvén, itt is Szabadság-fát állítottak-
fel; innét Pallanzához nyomultak; az itt lévő Ki-
rályi seregek is hozzájuk adták magokat; az ólta
Proclamátziókat asztogatnak-ki, hogy a' népet és
a' Királyi katonaságot a' magok' pártjokra hódít-
hassák.

Aprilis 19-dikénn irták a' Meylandi levelek, hogy ezek a' Sárdinai Király' Statufsaiban folyó zürzavarok, már igen nagy mértékre léptenek vólt: melyre nézve a' Király Aprilis' 16-dikára virradó éjjel egy Kurirt Küldött Turinból Párisba, a' maga ott lévő Követjéhez Gróf Balbóhoz, olyan parantsolattal, hogy a' Frantzia Országgló széknek mind ezeket a' történeteket, a' melyeknek következéseit és tzéljait, mivel-hogy a' támadoknak az idegenektől való segítettödések nem tudatik, előre el-latni lehetetlen, terjeszse elibe: mert ha vasósággal az a' tzélozása Frantzia Orzágnak, hogy a' Piemonti Státusokban változást tsináljon, ebben a' történetben meg esmeri a' Király, hogy ennek ellene állani nints módja ő Felségének.

Mind Genuához mind pedig Civita-Vechiához mind több-több Frantzia seregek gyülekezni, még meg nem szüntek, nagy számmal. Az Olofz seregek' fő vezére Gen. *Brune* is Genuába érkezett Apr. 20-dikánn. A' Civita-Vechiához gyülő, és ott szünetlenül expeditióhoz készülő Frantzia tábor, már valósággal az Angliai tábor' bal szárnyának neveztetik, az ólta, hogy ennek vezére Gen. *Desaix* oda érkezett.

Irlándiai Lord *Bristol* nevü Püspök, mint Tudományok' és Mesterségek' barátja, már reg-ólta tartozkodik Olofz Országban: hanem közelébről, midönn Ferrara és Bologna között Al-Tedóban lett vólna, egy Frantzia Hufzár tsoport által körül

vétettetett, el-fogattatott, papirosai között sok gyanus irások találtattak, mint spion Ferrarába vitetett, és ott meg-ítéltetés végett egy katona Itelő széknek által-adatott.

Az eleinten Civita-Vechiába vitettetett és ott árestáltatva tartatott Cárdisok közzül nehányak, Livornóba érkeztenek, a' honnét ugy látszik, hogy szabadságokat vizsza nyerték légyen. — Cardinális Caprara a' Kárdináliságról le-mondván, vizsza ment Bolognába a' hazájába.

Á n g l i a.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Minden Londoni tudositásoknak az a' summája, hogy itt az oltalom végett a' leg fontosabb készültek vetettek elő. — A' Portsmouthtól két osztályokban az *Bridport* vezérlése alatt *Brest* felé elvezett nagy Anglus hajós sereg, 16 Linea hajókból áll: hanem ki evezése utánn egy nagy szélvész kéntelenített ki állani, a' mely által nehány hajói nagyon meg-károsittattak; melyrenézve az ólta több Linea és Fregát hajók is küldtetnek naponként segítségül utánna. —

Az Angliai népnek Volontér csoportjai is tüzelesen organizáltatnak. A' Londoni Bánko-béli tiztviselők már hozzá kezdetek egy 400 fejekből álló ilyen Volontér seregnek lábra-állittásához; 's hogy minden Dicastériumok, Rendek, 's kisebb 's-nagyobb rangu Classisok, ebben, a' Bánko tiztkeket követni fogják, reménség vagyon hoz-

zá. Hogy azonban a' Provinciális maffának fegyveres organizáltatódása jobb rendel mehefsen véghez, a' Státus-Secretarius *Dundas* olyan projectomot terjesztett a' Parlamentom elibe, hogy ezen Provinciális Katonaságot (Militziát) Regementekre, Batalionokra, és Kompaniákra kell fel-ofztani.

A' mi az Angliai belső nyúghatatlanok' dolgát illeti, gondolják némelyek, hogy az Országgló-fzék egy Proclamátziót fog közelébről az Anglus néphez intézni, a' melyben mindenek meg fognak hivattatni, hogy a' köz veszedelemnek el-kerülése végett, minden, a' ki tsak a' Manchesteri öfzfzesküvésről valamit tud, az Országgló fzeknek tegyen ki-nyilatkozttatást a' dolog felöll.

Ezen Manchesteri Öfzfzesküvésnek egy fell-tett tzélja vólt több egyebek között, London városának is leg alább rész szerént való fel-égetése. Valami levelezésben, a' mely hasonló-képpen ezen kemény öfzfzesküvés' ki-nyilatkozódási' alkalmazofságával találtatott-meg, arról panaszolkodnak az ugy nevezett Correspondens Társaságnak némely tagjai, hogy nékiek fegyver-dolgábau vólna nagy fogyatkozások, a' mely miatt ök nem munkálodhatnak olyan tüzelesen, mint magok kívánnák. — Ezen panaszra azt felelik az említett levelezésben a' Manchesteriek, hogy a' leg jobb fegyver, a' melyet ök a' magok haffznokra fordíthatnak, a' tűz,

Az árulóknak be-árultatódásokra nézve külö-

nős jutalmak fognak ki-tétettetni. A' Parlamen-
tomba egy Királyi Követség fog küldettetni, a'
mely által ez, a' külső ellenségnek Angliába való
tízéozásán kívül, az ország' belső részeiben for-
raltató mesterkedések felöll is meg-intettetik. Ezt
a' Követséget még az Oppositzió is jóvá fogja a'
mostani criticus időben hagyni.

H e l v é t z i a.

Itt még nem tsendesedtek-el a' zivatarok. Az
úgy nevezett Kitsiny Kántonok még bé nem vet-
ték, az *Araui* Nemzeti Kép-viselő Gyűlésnek min-
den vizsgálóztatott intéseire is, az ujj Constitutziót;
a' melyért egy 18 ezer fejkéből álló Frantzia sereg
már útnak indult három csoportokban feléjük.
Ezek a' kitsiny Kántonok más nevezettel Alpesi
Kántonoknak nevezetnek. A' három Frantzia cso-
portok között, egyik Lucernánn, a' másik Zú-
gonn, a' harmadik pedig Zürichen keresztül nyo-
múl feléjük. A' szélső posztok között estek már
özfze tssapások is. Toggenburg tsak ugyan reá
vette már magát a' Constitutziónak el-fogadásá-
ra: a' St. Galleniek ellenben a' magok 25-dik Apri-
lisi másodikszori voxolások' alkalmatosságával is
abban egyeztek-meg, hogy maradjanak a' régi
mellett. — Appenzelnek egyik helysége, mint
Herisan, el-fogadta, más pedig vizsgálta a'
Constitutziót, &c. —

A' Papság Apirl. 20-dikánn *Rapperschweil*ban zé-
matot tartván, azt határozta, hogy az ujj Confi-

tutzió semmi olyant nem foglal *betű szerént* magában, a' mi a' Keresztény Vallással ellenkezne. Vóltak sokak a' gyűlésben, a' kiket a' leki és betű-szerént való értelmek között fel-hozott különbözős figyelmetefsé tett ugyan, a' városiak mindazáltal 24-dikben tsak ugyan bé-vették a' Constitutziót. —

Uri, Zúg, Glaris, Schwytz, és Unterwalden, még máig is meg-tántorithatatlano, és az ujj Constitutziót heves meg-boszszándodással vetettek vizsgálza. A' mi több a' Zúgi gyűlésben egy Tsapláros, Hazafi *Sidler*, egy Orátzióban é-félét beszélvén, hogy ő ugyan ezt az ujj Constitutziót, maga is mint Roszszat ugy nézi, hanem még is ugy gondolkodik, hogy a' két Rosz közzül jobb lenne talám a' kisebbet választani, 's-ezt a' Constitutziót talám szép-szerént el-fogadni inkább hogy sem majd az erőszak miatt szegénnyé tételödni, 's még is a' Constitutziót is bé-venni — ezen befzedéért előbb közönséges botsánatkérésre sententziáztatott, az utánn pedig, hogy magát arra reávenni nem akarta, halálra veretett, ugy hogy félholtan vitettetett-ki a' gyűlésből. — Két Papok hasonló-képpen, a' kik ugyan tsak a' Constitutziónak el fogadását javasolták, nagy meg-szánás-bánás által kéntelenítették botsánatot kérni a' Közönségtől. Az ólta minden felé ki-állittattak a' Pikétek ezen vidékek' határjaira. *Zürich* felöll az első Pikét *Lachen* mellett 400 emberből áll. Ezek *Glaris*-béli fegyveresek; a' hátok megett még hét

ilyen Pikétjeik állanak segítségekre. Zugból is, a' Papságnak minden javaslásai ellen, 1500 fegyveres ember ment elibe a' közelítő Frantziáknak, *Murti* mellé. —

Az erre felé közelítő Frantzia csoportoknak egy 6 ezer emberekből álló része, a' mely többire lovaiság, *Zürichbe* Apr. 26-dikán rukkolt-bé, —

Azonban még több seregek is rendeltettek be a' Helvétziai földre; Apr. 26-dikán 4200, 27-dikén 1300 fejezből álló fegyveres csoportok marschérozta-bé Alsatziából Bâsel városan keresztül a' Bâseli vidékekre, a' kiknek a' Bâseliek tartoztak ennük adni. Hallatik, hogy Olofz országból is bé-nyomúl a' St. Gothardi pafsusnál egy Frantzia sereg a' feljebb nevezett apró Kántonokba.

Zürichből Május 2-dikán: — „

„Aprilis 29-dikén dél után, éppenn mikor a' Zugi Kanton-béli Nagy Tanács a' felett tanácskozott volna, hogy az ujj Constitutziót az el-fogadásra leg jobban miként javasolhassa, a' város' kapuja előtt Frantzia Huszárok jelentenek-meg, és azt fel-kérték, a' hova ök, kevés gondolkodás után bé is botsáttattak, a' fegyveres házat elfoglalták, és a' lakosokat a' fegyverből ki-vetkeztették. A' fegyveres-házban 36 ágyut, és 6000 Flintát találtak. Gen. Schauenburg 23-dikban uj-janton botsátott a' nem engedelmeskedő Kantonokhoz egy intő Proclamatziót: de hafzon nélkül:

melyhez-képeft April: 30-dikán az itt (Zürichben) lévő Frantzia katonaságnak egy része, a' Zürich' tavának két oldalai mellett *Rapperschweil* várofsa alá elő nyomúlt. Az első Pikéttel a' Zürichi határ-széleenn már még az nap' reggel öfzfetsaptak a' Frantziák, és azonn erőt vévén, ötet a' városig üztés. Nem nagy számmal lévén azonban meg itt a' Frantziák, véres tsatázás támadott, és mind két félnek feles vesztese után a' Frantziák visszfa jöttek. Tsak ugyan még az nap' estve nagy hajókonn feles Frantzia Gránátérosok nyomúltak-fel a' Zürichi tónn, a' kik magokat az előbbeniekkal egyesitvén, Május' 1-sőjénn *Rapperschweil* alá esmét elő nyomúltak, 's-a' Glarisi katonaságot és szövetségeseiket, a' városonn túl kergették, 's-a' várost el-foglalták. Ide is sok sebes Frantzia hozattak hátra ; a' mely nem kevésé undorittó tekintet a' Zürichi lakosok előtt. Vagyon' azonban egy Zürichi fegyveres tsoport is tsak ugyan a' Frantzia sereggel, a' melyről tegnap azt a' ditsérő Hirdetést tétette Gen.Schauenburg közönségessé, hogy a' viadalban igen jól viselte magát. Így tehát tsak ugyan tsatába elegedett a' Helvétus a' Helvétussal, és Hazafiak között való háborujok vagyon, fájdalom! „

F r a n t z i a O r ű z á g.

Kép-viselő *Bentabelle*, meg-hólt szározbetegségben.

A' részre hajlások miatt néhány elztendök-öltta

sinlődő Avenio városának ujjanton ilyen baja va-
gyon. A' most folyt valófztások ideje alatt, egy
felöll a' Royalistákkal, más felöll pedig az Anar-
chistákkal kellett a' Respublikánusoknak tusakod-
ni. Az Anarchisták, vagy a' kiket ez előtt Ul-
tra-Respublikánusoknak is szoktak vólt nevezni,
gvüölöséget esküdtenek a' Roberspier' meg-bukta-
tódásának, vagy azoknak, a' kik Roberspiert meg-
buktatták vólt. A' Royálisták pedig az alatt, Mo-
nosque mellett *Chabert* nevü Respublikánus Gene-
ralisra reá ütöttek. Orangében is 400 Insurgensek,
flintákkal, kalzakkal, kövekkel, &c fel-fegyver-
kezve a' Nemzeti Gárdára reá támogtak, és azt
kő és golyóbis elsővel fogadták. Széljel verettet-
ván végezetre az Insurgensek, 8 halva, 11 meg-
sebefsülve taláztatott-meg közzüllök — 37 el-fo-
gattatott — ezen 37-nek 7-te aszízony-ember vólt.

Az Aprilis 13-dikán estve Bétsben történt dol-
goknak hírével, 23-dikban és 24-dikben érkeztek
Kurirok a' Directoriumhoz; és 25-dikben a' Kö-
vet' Bernadotte' Adjutánsa Hazafi *Freville* is, ugyan
oda Rastadtból meg-érkezett. —

Toulonhoz három Contre-Admirálok útaztak-
el mostanában Parisból, kiknek neveik, *Blanquet*,
Duchaila, és *Villeneuve*. — Auxerréből írják, hogy
ott igen sok föld-ásáshoz kivántató eszközök vi-
tettek légyen közelébről kerefztül Toulon felé, a'
milyenek az Asó, Kapa, Tsákány 's több e'-fé-
lék; melyhez-képpest nints mit kstelkedni többé
fellole, hogy a' Frantziák Egyptomba is ki-szál-

lást akarnak próbálni, hogy egy Tsatornát nyitván ott, annak segedelmével a' Nap-keleti Indiai kereskedést a' Mediterraneum tengerre magokhoz vegyék.

A' Bonaparte' Rastadtba lejendő vilzfza-meneteléről tsak annyit írtak April. 26-dikánn Párisból: hogy az az, álkudozásoknak siettetődése végétt lattatik történni, a' melyre néki a' Directorium, igen széles telyes hatalmat adott.

A' Nekker' veje, Báró *Stael*, 60 ezer Livra esztendei költséggel ujjanton *Swéd* Követnek rendeltetett Párisba.

A' Páris felé utazó 4 Bernai medvéknek egyike, az útban meg-döglött!!!

Egy Párisi Iró így okoskodik az Egyptomi expeditzióról: — „

„A' Touloni hajós sereg' tzéljának ki-találattódása, még mind vetelkedésnek almája a' Publicum előtt és az Ujjság-írók között. Némelyek azt mondják, hogy tsak nem állanak-el ők attól a' vélekedéstől, hogy ez a' készület Portugáliára, és annak meg-hodoltatására tzéloz. Mások abban a' vélekedésben átalkodtak-meg (kit az Arabs 's-más Nap-keleti betüknek, 's-a' sok ásóknak és kapáknak Toulonba lett küldettetésekből, kit az *Echafserieux*' minapi beszédéből), hogy Egyptomnak elfoglalására vólna a' tzélozás. De hagyán légyen, nem fogták ezek kétség kívül azokat a' sok ne-

hézsegeket gondolóra venni, a' melyekkel ez az expedízió öfzfze köttetve vagyon. Mert azon kívül, hogy Egyiptom Török tartomány, és annak meg-támadása által Frantzia Ország háboruba bonyolodna a' Törökökkel, ezek is majd reá fognának ütni, Corfu, Zante, Cephalonia, 's-a' több vólt Velentzei, most Frantzia, de még nem Frantzia gondolkodásu szigetekre. Igaz ugyan, hogy némely levelek szerént, a' Török Udvar éppen ezen szigetekért fogná Egyiptomot a' Frantziáknak által engedni: de nem lehet gondolni, hogy egy ilyen országért, ezen szigetek, a' melyeken alig laknak 150,000 ember, illendő elég-tételnek tartathatnának. Olytán, ha el foglaltatódhatna is Egyiptom, a' Veres tengeren nintsen Frantzia hajós sereg, a' melynek segedelmével az Anglusok' látogatására lehetne Indiába evezni. Ott lehetnek az Arabs betük: ha a' Sesostris Király által a' Kristus' születése előtt 1500 esztendőkkel a' Nilus vizéből a' Veres tengerig ásattatott tsatórnának már a' nyoma sem látszik.

N é m e t O r s z á g.

Lindanból, Apr. 30-dikán: —,

„Az apró Helvétus Kántonokból el-fzaladott Familiáknak sokasága, itt naponként nevededik. A' Boden-tava mellett lévő Swéwiai helységek, mind Helvétus afzszonyokkal és gyermekekkel vagynak tele. Szomoruk a' tekintetek. Ha ezen apró Kántonok tovább is álhatatosok lesznek azon tzeljok-

ban, hogy magokat védelmezzék, véres ölfzetsapások fognak közöttök és a' Frantzia seregek között törtetni.

Frankfurtból, Apr. 30-dikán: —,

„Egy 7000 fejből álló Frantzia tábor a' Gen. *Laval'* vezérlése alatt, három mértföld távolságra ide, Homburg mellett fekszik: egy más tábor a' Gen. *Hardy'* vezérlése alatt, Wetzlarhoz gyűl ölfzete. Ide Frankfurtba minden nap' járnak bé a' Frantzia tisztek, hanem manéroson viselik magokat — mindent kész pénzel fizetnek.

Rastadtból, April. 28-dikán: —,

„Ide egy Kurir érkezett ma Párisból, a' ki azonnal Gróf *Lehrbach*hoz vitette magát, hogy *Béts* felé pafsust kérjen. Gróf *Cobencel*hez és Bárá *Thuguth*hoz szolló Irások vagynak nálla. Ezen Kurirnak Párisból való el-indulásakor a' Bétsből Párisba küldetett Kurir meg nem indúlt vólt Párisból visszfa Bétsbe. —

„Gen. *Bernadotte* ma szándékozott vólt innét Páris felé tovább indulni: hanem (mint némelyek írják a' *Directorium'* parantsolatjából, és annak további rendeléséig) meg-változtatta fel-tett tzelját; mely szerént még itt fog néhány napokig maradni.

Rastadtból, Apr. 29-dikén: —

„A' Bétsből Párisba küldetett Kurir, ma dében visszfa érkezett ide. Gen. *Bernadotte* a' tegnap

Béts felé itt kerefztül útázott Kurir által, nem tsak hogy a' Csaszári Udvarnál való Követségből viz-
fiza-hívó levelet nem vett a' Directoriumtól: sőt
az-olta úthoz való készületeit is meg-szüntette.

Rastadtból, April. 30-dikán.

„Báró Degelmann, a' ki mint Cs. Királyi Kö-
vet Párisba megyen, váratik ide (Rastadtba). Már
a' Komornyhja meg-érkezett. —

A' Frantzia Követség még nem felelt a' Biro-
dalmi Deputátzióknak az-ötóbbiki-nyilatkoztatására;
hallatik, hogy újj útasítást vár a' Directoriumtól.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

T u d ó s i t á s.

Ezen ízím alatt: *Rózsa szín Gyűjtemény* — *A'*
Magyar szép Nemnek számára. Kassa, 1798. Fűskár;
Landerer Fereuz költségével. — Különféle erköltsi,
és múlattató történetek, Római mesék, jelennek-
meg minden második hónapban; a' Kötet, nyól-
tzad rétbén van, szép nyomtató papíroson, szép
betűkkel, rózsza szín boríték alatt, gyönyörű réz-
re metszett képekkel, 12. 's 15. árkusnyi nagyság-
ban. Minthogy pedig annak a' tiszteelt szép Nem-
nek vagyon szenteltetve, mely a' még oly igen
tsekély fáradságot is figyelmeteliségre méltóztat-
ja, annyival határozatlanabb bizodalommal tar-
tok számot az ezen munkára való előre fizetés' se-
gedelmére.

Az előre fizetés minden Kötetre 30 kr. Azt

azonban ki-kérem, hogy a' ki az első kötetet kezéhez veszi, a' másodikra is előre-fizessen.

Füskúti Landerer Ferentz,
Könyv-árros, és nyomtató;

Az előre-fizetésének be-fizetésére kérettetnek.

Bétsben a' három Magyar Ujjság Író Urak. Budán, Kils István Úr Könyv-kötő. Debretzenben, Bartha István Úr Könyv-kötő. Egerben: Cantersveller József Úr Könyvkötő. Pétszett: Vajdinger Márton Úr Könyv-kötő. Gyulán, Bakai János Úr Könyv-kötő. Győrben, Müller Ferentz Úr Könyv-kötő. Keszthelyen, Földesy István Úr Könyv-kötő. Ketskeméten. Veresmarti János Úr Könyv-kötő. Kolosvárt, és Szebenben, Hochmeister Márton Úr Könyv-árros, és nyomtató. Komáromban, Földesy István Úr, Könyv-kötő. Losoutzon: Gergelyi Gábor Úr Könyv-kötő. Miskolczon, Molnár Sigmund; és Szíjjártó Sámuel Úrak; Könyv-kötők. Pápán, Söldos György Úr Könyvk. Pesten Landerer Mihály és Kilián Könyv-árros Urak. Posonyban, A' Német Ujjságíró, és Könyv-árros Svajger András Úr. Rima-Szombatban, Ferentzi Sámuel Úr Könyv-kötő. Sáros Patakon, Szabó János Úr Könyv-kötő. Szatmáron, Abel János Úr Könyv-kötő. Szegeden, Kübling József Úr Könyv-kötő. Siklóson, Tóbi János Úr Könyv-kötő. Székes fehér várátt, Lang Agoston Úr Könyv-kötő. Tokajban, Gombos Mihály Úr, Könyv-kötő. Veszprémben, Baumeistóf Ferentz Úr, Könyv-kötő.